



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
旅遊局  
Direcção dos Serviços de Turismo

## 關於立法會李靜儀議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會 2025 年 1 月 7 日第 019/E18/VII/GPAL/2025 號公函轉來李靜儀議員於 2024 年 12 月 27 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 1 月 8 日收到的書面質詢，回覆如下：

為持續吸引旅客延長留澳時間，本局先後進行各類型的研究和推廣工作，包括：自 2021 年 5 月推出更新版的“旅遊激勵計劃”，鼓勵旅客、機構及企業選擇澳門作為獎勵及商務旅遊目的地，籌辦以獎勵旅遊、婚禮旅遊、學生旅遊和體育旅遊為目的之活動。凡數量達 25 名非澳門參加者或以上，並在澳門最少連續住宿 2 晚的團隊即可申請相應支持項目。本局會視乎參加者人數安排贈送澳門旅遊資料、感受澳門遊、旅遊產品門票、文化體驗或美食體驗等，並鼓勵到訪旅客體驗和探索本地社區，以帶動社區經濟發展。

此外，現階段正委託機構進行《澳門旅遊業發展總體規劃》第二階段檢視研究，以對澳門旅遊業態進行現狀及趨勢分析，並就提升旅遊產品吸引力和拓展客源提出規劃建議和行動計劃。

同時，因應港澳兩地交通往來的便利性，本局現正計劃延續去年與往來兩地的交通服務營辦商合作推出“跨境車票/船票優惠”項目，以及為訪港的國際旅客提供來澳車票/船票優惠，藉此吸引更多香港及訪港旅客來澳遊覽。本局亦會與香港旅遊業界保持溝通，探討各種共同進行旅遊推廣的可行性。

本局還透過內地各個區域旅遊合作機制，與相關省、市、區保持密切聯繫。其中，去年邀請橫琴粵澳深度合作區經濟發展局參加在東京、新加坡、雅加達、首爾、曼谷、吉隆坡、香港及西安舉行的推廣活動，並



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
旅遊局  
Direcção dos Serviços de Turismo

共同在北京、廣州及長沙舉辦澳琴旅遊推介會，共同於目標市場推廣“一程多站”旅遊。

另一方面，為配合去年新開放 10 個內地赴澳“個人遊”城市措施，本局與內地線上旅遊服務商，以及馬來西亞、印尼、泰國及新加坡旅行社合作推出聯程旅遊產品，吸納旅客以“一程多站”方式到訪粵港澳大灣區。同時，鼓勵業界配合國家對外國人過境免簽政策的放寬優化，善用香港、廣州和深圳機場等入境口岸，推出更多具吸引力的澳門-大灣區城市“一程多站”行程和產品。

根據本局《訪澳旅客研究調查》的統計數據顯示，2024 年訪澳旅客聯遊的比率為 50.2%，當中以國際旅客聯遊的比例最多，超過 86.2% 的國際旅客於訪澳期間均有與其他地方聯遊，而最受歡迎的聯遊目的地是香港，比率為 97.1%。

未來，本局會適時檢視相關工作成效，並持續作出優化。

代局長  
程衛東